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Серед соціальних, історичних, психологічних факторів розвитку 

суспільства релігія займає особливе місце. В Україні 

задовольняються релігійні потреби віруючих різних віросповідань, 

надається сприяння релігійним організаціям, проводиться робота 

щодо виконання законодавчих, розпорядчих та інших документів 

державних органів влади в галузі державно-церковних відносин. 

Кожному громадянину в Україні гарантується право на свободу 

совісті. Це право включає свободу мати, приймати і змінювати 

релігію або переконання за своїм вибором і свободу одноособово чи 

разом з іншими сповідувати будь-яку релігію або не сповідувати 

ніякої, відправляти релігійні культи, відкрито виражати і вільно 

поширювати свої релігійні або атеїстичні переконання [4]. 

Ніхто не може встановлювати обов'язкових переконань і 

світогляду. Не допускається будь-яке примушування при визначенні 

громадянином свого ставлення до релігії, до сповідання або відмови 

від сповідання релігії, до участі або неучасті в богослужіннях, 

релігійних обрядах і церемоніях, навчання релігії. Батьки або особи, 

які їх замінюють, за взаємною згодою мають право виховувати своїх 

дітей відповідно до своїх власних переконань та ставлення до релігії. 
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Здійснення свободи сповідувати релігію або переконання 

підлягає лише тим обмеженням, які необхідні для охорони 

громадської безпеки та порядку, життя, здоров'я і моралі, а також 

прав і свобод інших громадян, встановлені законом і відповідають 

міжнародним зобов’язанням України. Разом з тим, ніхто не має права 

вимагати від священнослужителів відомостей, одержаних ними при 

сповіді віруючих [4]. 

Кількість релігійних організацій в Україні щороку зростає. 

Аналіз їх діяльності свідчить про історичний взаємозв’язок церкви та 

держави в досягненні спільних соціальних  цілей. Тому виконання 

церквою своєї соціальної місії залежить не тільки від її  соціальної 

активності, а й від ставлення до неї держави. 

Соціальна діяльність церкви багатовекторна, вона не зводиться 

лише до реалізації доброчинних програм. Церква має потенціал 

набагато ширший, ніж той, який використовується в сьогоднішній 

моделі державно-церковних відносин. І перешкодою розвитку такої 

співпраці та соціальної активності релігійної спільноти є законодавча 

неврегульованість окремих питань, пов’язаних з регламентацією 

взаємовідносин між державними установами та релігійними 

організаціями. 

Соціальна складова є невід’ємним атрибутом функціонування 

релігійних організацій. Церква як елемент соціуму завжди брала 

участь у вирішенні назрілих соціальних питань. Відновлення 

Україною державного суверенітету започаткувало нову віху в історії 

соціального служіння конфесій. Релігійні організації отримали 

можливість стати не уявними, не декларативними, а реальними 

дієвими суб’єктами суспільного життя. За тридцять років 

суверенного функціонування Української держави соціальна 

діяльність діючих конфесій набула вираженого  багатовекторного 

спрямування. Релігійні організації докладають чимало зусиль до 

розв’язання проблем соціально-незахищених верств населення. Але 
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за часів Радянського Союзу церква втратила матеріальні та фінансові 

можливості для повноцінної реалізації своєї соціальної місії. Такі її 

можливості ще не відновилися повною мірою, оскільки держава 

сьогодні ще не бачить в особі релігійних організацій повноцінного 

партнера з організації соціальної роботи. Церква з її історично 

сталими методами роботи у сфері соціального захисту могла б 

серйозно допомогти державним органам влади у підтримці та  

реалізації соціальних проектів [2] . 

Значимість релігійних організацій часто  є недооціненою. Зміст і 

спрямованість діяльності релігійних організацій відповідають 

запитам і потребам суспільства, тому держава і соціум, зі свого боку, 

повинні допомагати і всебічно сприяти у діяльності релігійних 

організацій [2]. 

У сучасному світі кожна людина самостійно визначає, яку 

релігію вона сповідує. Часто люди не розглядають релігійну 

організацію як інструмент розв’язання проблем і задоволення різних 

запитів. Проте реалії сьогодення такі, що релігійна організація 

залишається однією з основних форм, за допомогою яких віруючі 

громадяни задовольняють свої потреби. Французький учений 

Е.Дюркгейм вважав релігію проявом соціального життя та дійшов 

висновків, що мета релігії – піднесення людини  над  собою [6]. 

Щорічно релігійні організації України проводять благодійні 

заходи, витрачаючи на них десятки мільйонів гривень. Мова йде про 

допомогу дітям-сиротам, людям з інвалідністю, ветеранам війни і 

праці, одиноким і непрацездатним громадянам похилого віку. Однак, 

не всі показники благодійної допомоги оприлюднюються, оскільки 

релігійні організації не рекламують свою благодійницьку діяльність, 

мотивуючи це тим, що релігійні організації не є комерційними і 

надання допомоги віруючі вважають своїм обов’язком [2]. 

Отже, українське суспільство є поліконфесійним, що не заважає 

помітити те спільне, що характеризує підходи церков до розв’язання 

соціальних проблем. Враховуючи місце Церкви в сучасній соціальній 
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структурі суспільства, необхідна розробка «релігійної» компоненти 

державної політики в соціальній сфері. Церква з її історично  

сталими методами роботи у сфері соціального захисту стає 

серйозною допомогою державним органам влади у підтримці та 

реалізації  соціальних проектів. 
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